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ACTA No. 32 
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REUNIÃO ORDIN~RIA DE 16-7-82 

Aos dezasseis dias do mês de Julho do ano de mil 

novecentos e oitenta e dois, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos 

Paços do Concelho e Sala das Reuni~es da Câmara Municipal, reuniu 

ordinariame n te a mesma Câmara sob a Presidência do Presidente, Sr. 

Dr. J o s é Girâo Pereira e com a p r e s e nç a dos Vereadores Sra. Eng O• 

Manue l Ferreira da Cruz Tavares, D. Zulmira Eneida de Sousa Silva 

e Cr i sto Barreto Cerqueira, Eng Q • José Arménio Sequeira Pereira, ( 

Ant 6nio Rodri~ ue s Garc~s, Eng Q• Luis Vitor de Azevedo Félix e Cust6 

dia das Neves Lopes Ramos. 

Declarada aberta a re 'união e tendo previamente sido 

distribuído por todos Os membros o respectivo texto, foi dispensada 

a leitura da acta, de acordo com a disposiçâo legal que permite tal 

procedimento. 

BALANCETES: - Presente o balancete desta Câmara 

Municipal respeitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de 

quatro milh~es duzentos e noventa e nove mil oitocentos e noventa e 

oito escudos e setenta centavos, em dinheiro e dezoito milh~es oito­

centos e onze mil quatrocentos e quatorze escudos e cinquenta centa­

vos, em documentos de despesa. 

AGROVOUGA/82 - VISITA DE SUA EXCELtNCIA O PRESIDENTE 

DA REPOBLICA: - O Sr. Presidente informou a Câmara de que teve conh~ 

cimento, n~o por via oficial, de que Sua Excel~ncia o Presidente da 

República visitaria amanhã a Agrovouga/82. 

Ap6s prolongada troca de impres8~es sobre o assunto, 

o Vereador Sr. Ramos apresentou uma proposta que foi aprovada por 

unanimidade e que ~ do seguinte teor: "Considerando ser do domínio 

público que a Comissão Executiva da Agrovouga tomou a iniciativa de 

convidar Sua Excelência o Senhor Presidente da República a visitar 

proximamente a Feira Nacional do Bovino Leiteiro. ConsiderandO que 
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o Senhor Governador Civil terá acompanhado a referida Comiss~o na 

formulação daquele con~ite. Atendendo a que esta Câmara desconhece 

oficialmente aquela iniciativa, não obstante da citada Comissão Ex~ 

cutiva fazer parte um dos seus membros, que nesta data informou des 

conhecer também, a título oficial, tal visita e resp~ctivo programa. 

a Câmara Municipal de Ave iro em reunião de dezasseis do m~s de Julho 

do ano de mil novecentos e oitenta e dois, deliberou por unanimidade 

lamentar tal situaçlIo ll 
• 

ESCOLA SECUNDARIA DE ESGUEIRA: - O Sr. Presidente 

comunicou que esteve recentemente em Lisboa com o Secretário de Es­

tado das Obras P~blicas a quem fez a dendncia da situação em que se 

e n c on t r a a construção da Escola Secundária de Esgueira a qual está 

num im p a s s e há quatro anos e comunicou que o Sr Secretário de Est a 6 _ 

do prome t e u ir ver o que se passava e que hoje mesmo tinha telefon~ 

do a dizer que o respectivo concurso seria lançado ati fins do m€s 

em curso prevendo-se o início da empreitada em Outubro pr6ximo. 

CONSTRUÇÃO DO NOVO QUARTEL DA ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA 

DOS BOMBEIROS VOLUNT~RIOS DE AVEIRO: - O Sr. Presidente comunicou 

também que o Sr6 Secretário de Estado das Obras P~blicas prometeu 

dar um despacho autorizando o inicio das obras de construção do no­

vo Quartel dos Bombeiros Voluntários de Aveiro, cujo projecto foi 

já aprovado superiormente. 

BANCO NACIONAL ULTRAMARINO: - NOVAS INSTALAÇOES: ­

O Sr6 Presidente comunicou que o Banco Nacional Ultramarino já não 

está interessado no terreno junto ao Salâo Cultural para construção 

das respectivas ínstalaç~e6t tendo sido deliberado, por unanimidade, 

convocar uma reunião com a Caixa Geral de Dep6sitos, Entidade que 

também já manifestou interesse no citado terreno, e encarregar o 

Vereador Sr. Garc~s de efectuar as diligências necessárias para o 

efeito. 

CONSTRUÇÃO DO EDIFICIO-RUMO: - No seguimento da de­

liberação tomada na reunião de 26 de Março, 6ltimo, foi de novo pr~ 

sente a carta em que JOÃO NUNES DA ROCHA apresenta uma proposta com 

vista à ocupação do subsolo em terreno municipal. 

Lida a informação prestada pelos Serviços de Urbani 

zação e Obras, que aqui se dá como transcrita, a Câmara deliberou, 
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com uma abstenção do Vereador Sr. Ramos, concordar com o teor da 

mesma e, por conseguinte, prop8~ em alternativa1uma área no rés-do­
m2,-ch~o com cerca de 270 o que corresponderia a dez por cento do 

e 
terreno e m cave a ceder~submeter o assunto à consideração da Assem 

ble i a Mun i c i p a l . 

ESPECTACULOS: - Na se q u~nc i a da ~liberaç~o tomada 

na reunião ordinária de 25 de Junho, último, foi apreciada uma 

c a r t a de 3 do m~B em curso, do Estúdio 2002, a apresentar proposta 

para a passagem de seia filmes integrados no ciclo do "NOVO CI NEMA 

PORTUGUES" , durante uma semana . 

Ap6s prévi a tro c a de i mp r e s s 5e s foi deliberado acei 

tar a proposta ap r e s e ntada para o m€s -de Outubro, de 2a. feira a 

sábado, p e l a quantia de cento e cinquenta mil escudos e solicitar à 

De l e gaç ão Regi on a l da Zona Centro do Min i s t ério da CultUra e Coorde 

nação Científica que nos indique qual a semana escolhida a fim de 

p o s t e r i o r me nte info r ma r mo s o citado Estúdio. 

AQUISIÇÃO DE BENS: - No seguimento da deliberação 

tomada na reunião de 4 de Dezembro do a n o fi n do e lida a informação 

pre s tada pelo Gabinete de Urbanização, que a qu i se dá como transcri 

ta, a Camara deliberou, por unanim i dade, a dqu i rir a Maria Eulália 

Vaz Pinto de Queir6s Canha, urna parcela de t e r r en o aita em Esgueira, 

com a área de dezassete mil seiscentos e vinte e cinco metros quadr~ 

2
dos, ao preço de cem escudos/m e submeter o assunto à consideração 

da Assembleia Municipal. 

IDEM - CENTRO COORDENADOR DE TRANSPORTES: - O Verea­

dor Sr. Eng Q • Sequeira Pereira prestou pormenorizados esclarecimen­

tos acerca dos contactos Dá efectuados com alguns dos proprietários 

dos terrenos necessários para a construção do Centro Coordenador de 

Transportes e informou das dificuldades em negociar com os mesmos 

os quais não concordam com o preço proposto por esta Câmara Munici­

pal. 

Por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, por 

unanimidade, marcar uma reunião com todos aqueles proprietários, no 

sentido de se continuarem as negociaç~es, com vista a chegar-se a 

con«enso. 
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SECÇÃO DE VIAÇÃO DE AVEIRO - CONSTRUÇÃO DE NOVAS 

INSTALAÇOES: - Por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, por 

unanimidade, oficiar à Direcç~o-Geral de Viação a pedir i nformaç~o 

sobre o andamento do projecto das novas instalaç~es da Secção de. 

Viação de Aveiro. 

IDEM - CRIAÇÃO DE UMA DELEGAÇÃO DE TRANSPORTES: ­

Considerando o creseimen~o da Cidade e do Distrito o que ocasiona 

um aumento bastante considerável do parque autom6vel; Considerando 

que nestaCidade existe j' em pleno funcionamento, desde 1974, uma 

Secção de Viação; Considerando também que não faz sentido que os 

veicul a s s u j e i t o s a qualquer dos tipos de licenciamento sejam 1ns­

p e c ionados em Aveiro e que se sintam obrigados a ter que recorrer 

ao Por t o , Coimbra ou Lisboa para fazerem o respectivo licenciamento. 

Considerando ainda que em Aveiro existem já dez mil metros quadrados 

de te r r eno pertencentes à Direcção-Geral de Viação e destinados à 

construção das futuras instalaç~e s da Secção de Viação de Aveiro e 

que poderá, eve n t ua l me n t e , ser incluído nas referi~as instalaç~es 

a Se c çã o de Trans p or t e s i e considerando que tudo aponta para uma des 

centralização de serviços: Foi deliberado, por unanimidade, solici­

tar a Sua Excel~ncia o Sr. Secretário de Estado de Transportes, a 

criação de uma Delegação de Transportes na cidade de Aveiro. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM SUPERIOR A LINHA DO CAMINHO 

DE FERRO EM MATADUÇOS.: - Ap6s prolongada troca de impress6es t foi 

deliberado, por unanimidade, abrir concurso, limitado, pelo prazo 

de quarenta e cinco dias, para ° projecto e execução da obra de 

"CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM SUPERIOR A LINHA DO CAMINHO DE FERRO EM 

MATADUÇOS", cujo início se pretende lançar durante o m~s de Setem­

bro, próximo. 

INSTALAÇÃO DE UM POSTO DA POLICIA DE SEGURANÇA P~­

BLICA EM ESGUEIRA: - O Sr. Presidente informou a C&mara da necessi­

dade de instalação de um Posto da Polícia de Segurança Pública em 

Esgueira e que, posto o assunto ao Sr. Ministro da Administração 

Interna, o mesmo concordou e prometeu dar todo o apoio. Foi delibe­

rado, por unanimidade, que a Câmara manifeste interesse por aquela 

instalação e providencie no sentido de arranjar local para o efeito, 

que, em princípio, poderá ser no Edifício da Escola Velha que está 

a ser restaurado. 
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III COLOQUIO DE SECRET~RIOS MUNICIPAIS: - Em segui 

menta da deliberação tomada na reunião ordinária de 23 de Abril, 

último e ap6s demorada troca de impre56~es acerca do assunto, por 

proposta do Sr. Presidente foi deliberado, por seis votos a favor 

e a abstenção do Vereador Sr. Ramos: Primeiro - Que a C§mara Muni­

cipal conceda o subsídio global de cento e cinquenta mil escudos, 

o qual contemplará, tanto os Func i on á r i o s que se inscreveram como, 

também, os Srs. Membros da C!mara Municipal i g ua l me n t e presentes no 

Co16quio, quantitativo que se destina a cus t ear em parte a respecti 

va desl o c a ç ã o ; Segundo - Que a todos os participantes s eja concedída 

a a j u da de custo nos termo s legais; - Terceiro - Que aquela import§~ 

cia be m como a de ajudas de custo sejam pagas desde já. 

Neste momento saiu o Vereador Sr. EngQ. Félix. 

UTILIZAÇÃO DOS AUTOCARROS PARA APoro AS ACTIVIDADES 

CULTURAIS E DESPORTIVAS: - Acerca do ass un t o em epígrafe o Vereador 

Sr. Ramos apresentou a seguinte proposta: "Tendo chegado ao meu 

con he ci mento q ue as viaturas Toyota destinadas a dar apoio à cult~ 

ra e desp or t o t ~m sido utilizadas para f ins estranhos àqueles, desi 

gnadamente em deslocaç~e5 ao Porto com o pretexto de se ir buscar 

peças para autom6ve i s; No pressuposto de que tais deslocaç~es nAo 

terAo sido determinadas pelo Sr. Pre s i dente mas sim e apenas pelo 

Sr. Encarregado Geral; Atendendo à participaçAo feita pelo Institu­

to de Línguas e Tradução ao Sr. Presidente d~ Câmara por carta dat~ 

da de 17 de Junho de 1982 sobre factos ocorridos em 14 de Junho de 

1982 envolvendo a pessoa do mesmo Encarregado Geral; Considerando 

que importa preservar o prestigio da autarquia e o bem comum dos 

cidadAosj No uso das compet€ncias cometidas por lei aos Vereadores, 

proponho à C§mara que delibere: 1. - Mandar fazer inquérito sobre 

a utilização das citadas viaturas por ordem ou simples consentimen­

to do Sr. Encarregado Geral fora do ~rnbito das acç~es a que se des­

dinam, 2. - Bem como sobre as ocorrências de 14/6/82 relacionadas 

com o Instituto de Linguas e Tradução de Aveiro; 3. - Determinar que 

a6 duas carrinhas recolham diariamente ao parque autom6vel dos Ser­

viços Municipalizados; 4. - Ordenar o preenchimento do boletim diá­

rio a que se refere o artigo 8Q. do<Regulamento mesmo nos dias cu­

jas saídas não se relacionem com actividades culturais ou desporti­

vas". 



Posta de seguida à votação a referida proposta, po~ 

to por ponto, obteve-se o seguinte resultado: Ponto nO. 1- Recusado 

com 4 v o t o s contra dos Vereadores Sra. D. Eneida, EngO. Cruz Tavares, 

Eng o• Sequeira Pereira e Garcês, 1 abstenção do Sr. Presidente e 1 

voto a favor do Vereador Sr. Ramos. Ponto nQ. 2 - Recusado com 4 
votos contra dos Vereadores Sra. D. Eneida, EngQ• Cruz Tavares, EngO. 

Sequeira Pereira e do Sr. Presidente, os quais declararam votar con 

tra, em vitrude de não terem as informaçOes j~ solicitadasj 1 abaten 

ç ã o do Vereador Sr. Garc€s e 1 voto a favor do Vereador Sr. Ramos. 

Ponto n Q • 3 - Aprovado por unanimidade; Ponto nO. 4 - Aprovado tam­

bém por unan i mi da de . 

PAGAMENTOS: - Foi de l i be r a do , por unanimidade, nos 

termos do nO. 4 do arto. 105 Q• da Le i nQ~ 79/77, autorizar o paga­

mento do documento registado com o nOo 2778, da quantia total de 

quat rocentos e vinte e cinco mil duzentos e cinquenta e cinco escu­

dos. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, também 

por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos da 

disposição legal atrás mencionada, a fim de a8 respectivas delibera 

ç~es produzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a 

presente reunião. Eram 20 horas e trinta minutos. 

Para cons tar e devidos efeitos se lavrou a presente 

acta, que eu, í ' -- > c 

\ 
subscrevo. 
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